
CITTÀ DI OMEGNA 
Provincia del Verbano Cusio Ossola

_____________

VERBALE DELLA RIUNIONE
del

CONSIGLIO DI QUARTIERE di OMEGNA CENTRO

Il giorno 15 ottobre 2024, alle ore 20.45, presso i locali dell’ex Sala Consigliare Via 
De Angeli 109, si è riunito il Consiglio di Quartiere di Omegna Centro nelle persone 
dei Signori:

CONSIGLIERI DI 
QUARTIERE PRESENTE ASSENTE

CUORETTI ALESSANDRA Presidente X
POZZI FEDERICA Segretario X
SANTOPOLO CRISTIANO x

NARCISO GIORGIO x
GIROLDINI LUCIANO x
PASINI RENATA x
PIZZI GOTTARDO x

Sono inoltre presenti: Assessori: Gemelli, De Santis, Moscatiello e Viscardi

La dott.ssa Alessandra Cuoretti assume la presidenza e, riconosciuta legale 
l’adunanza, dichiara aperta la seduta con il seguente Ordine del Giorno:

1) Presa d’atto delle dimissioni del Consigliere e Vicepresidente Sergio Galli – Prot. 
25549 del 05/09/2024;

2) Surroga del nuovo Consigliere Giorgio Narciso;
3) Nomina del nuovo Vice Presidente, a seguito delle dimissioni di Sergio Galli;
4) Punto della situazione della gestione del locale al civico 17;
5) Richieste varie: segnaletica stradale verticale, posizionamento cestini dei rifiuti 

mancanti in alcune vie, pulizia parcheggio di via Verdi;
6) Aggiornamento su appalto del verde pubblico comunale;
7) Aggiornamento situazione idrogeologica Sasso Gambello;
8) Varie ed eventuali;

Provvede alla redazione del presente Verbale Alessandra Cuoretti



VERBALE DELLA RIUNIONE

Dato atto che la convocazione del Consiglio di Quartiere di Omegna Centro è 
avvenuta con nota Prot. 28957 del 07/10/2024, ai sensi dell’art. 37 del Regolamento 
per la Partecipazione Popolare, recapitata ai Sigg. Consiglieri del Quartiere, alla 
Presidente ed ai Consiglieri del Consiglio Comunale, al Sindaco ed agli Assessori 
della Giunta Comunale;

Punti 1,2,3: Preso atto delle dimissioni del Vicepresidente Galli si è proceduto 
con la nomina del nuovo consigliere Narciso Giorgio e si è provveduto a nominare 
Pozzi Federica come nuovo vicepresidente, resta indecisa la posizione del segretario. 

Punto 4: Dopo un anno circa di gestione del locale sito al civico 17 si 
sottolinea all’amministrazione l’importanza dell’organizzazione di tale locale al fine 
di evitare inconvenienti e fraintendimenti. È fondamentale che arrivino al CdQ tutte 
le varie richieste per organizzare al meglio, inoltre chiediamo che nessuno prenda 
decisioni su eventuali spostamenti e/o cambiamenti all’interno dello stesso, senza 
prima consultarci. Al momento la gestione procede bene, con qualche imprevisto 
risolto. Visto che molte persone hanno una copia della chiave, suggeriamo 
all’amministrazione di scrivere un registro con l’elenco di chi ha le chiavi. 

Punto 5: Viste le richieste da parte di diversi cittadini chiediamo l’aggiunta di 
due cestini per i rifiuti in via Tiro a segno (non sotto la Porta Romana come era stato 
fatto) e uno all’incrocio delle vie Bernardino Piana e Ugo Foscolo essendo zone 
particolarmente frequentate da persone con cani. Chiediamo inoltre il posizionamento 
del cartello di pulizia strade in via De Angeli per permettere una migliore pulizia nel 
giorno dedicato a tale via. L’assessore Gemelli presente riferisce di girare queste 
richieste al Comandante della Polizia Locale. 

Punto 6: Non ricordando informazioni circa l’appalto del verde pubblico 
l’assessore De Santis ci spiega come sarà per l’anno 2025, dato che quello in vigore 
scadrà a marzo 2025: il nuovo appalto sarà fatto in modalità differente rispetto agli 
anni passati, avrà una formula diversa non durerà più tre anni, ma un anno solo, in 
questo modo sarà più semplice vedere se verranno fatti i tagli richiesti oltre al fatto di 
impegnare meno fondi. Il consiglio riferisce che diverse vie non previste dall’appalto 
risultano comunque pulite e con erba tagliata grazie al progetto del comune con i 
ragazzi.  In ultimo abbiamo fatto i complimenti per come è stata gestita l’adunata 
degli alpini soprattutto dal punto di vista di pulizie sia prima che dopo l’evento.



Punto 7: aggiornamenti sulla situazione Sasso-Gambello portati dall’assessore 
Gemelli: le rihieste fatte in estate dai residenti sono state accolte ed evase, ora resta la 
parte di Regione e Provincia.

Varie ed eventuali: L’assessore Moscatiello preavvisa sugli eventi futuri sia in 
visione del festival di Rodari sia per il Natale. Sarà un Natale di condivisione e aiuto 
reciproco, come ogni anno si chiede ai consigli di quartiere la partecipazione come 
l’anno scorso per addobbare una parte del quartiere con un albero simbolico, Al 
momento non abbiamo ancora deciso dove posizionarlo quest’anno, ma come l’anno 
scorso saremo presenti.

La seduta, concluse le attività, si chiude alle ore __22:30______ .
                                                                                               Il Verbalizzante     

Alessandra Cuoretti                                                             


